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«ЗЕЛЕНІ ФІНАНСИ» В КОНТЕКСТІ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ  

СТАЛОГО РОЗВИТКУ 

 

  Свірідова Дар’я Сергіївна, 

    студентка,  

  Сумський державний університет, м. Суми 

 

Станом на сьогодні, як у світі, так і в Україні все більш актуальним стає 

питання сталого розвитку економіки. Багато природних факторів, таких як 

зміна клімату, забруднення навколишнього середовища, нестача природних 

ресурсів несуть за собою капітальні фінансові витрати і значною мірою 

відображаються на економічних процесах. Вирішенням цієї глобальної 

проблеми є застосування зеленої економіки та втілення сталого розвитку. 

Забезпечити стійке екологічне зростання може так зване «зелене» 

фінансування глобальних проєктів. Втім, досі не існує єдиної думки щодо 

визначення терміну «зелених» фінансів та «зелених» інвестицій. У таблиці 1 

наведені підходи до трактування поняття «зелені» інвестиції. 

Можна дійти до домки, що «зелені» інвестиції – це підприємницький 

капітал (матеріальні, інтелектуальні, сировинні ресурси, основні засоби 

виробництва та технології), який спрямовується у будівництво об’єкта або 

виробництво товару/послуги/технології, кінцевою метою яких є здійснення 

позитивного впливу на довкілля (зменшення рівня забруднення) з 

одночасним відновленням чи підтримкою рівня природного капіталу. 

Термін «зелені» фінанси, можна ототожнити і трактувати так як 

сукупність фінансових продуктів і послуг (у вигляді інвестицій або 

кредитування), які враховують вплив на навколишнє середовище і 

підвищують екологічну стійкість, забезпечуючи при цьому діяльність по 

зниженню екологічних і кліматичних ризиків глобального економічного 

розвитку [1]. 
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Таблиця 1 – Підходи до трактування поняття "зелені" інвестиції 

Установа Визначення терміну 

МВФ “Зеленими” вважаються інвестиції, кінцевим результатом 

яких є зменшення викидів парникових газів та 

забруднюючих речовин у повітря, без істотного 

скорочення рівня виробництва та споживання 

неенергетичних товарів. 

ОЕСР “Зелені” (у більш широкому розумінні: “низьковуглецеві” 

та “кліматично стійкі”) інвестиції трактує як вкладення у 

підприємства, проекти та фінансові інструменти, 

переважно сектору відновлюваної енергетики, які 

сприяють зниженню рівня викидів вуглецю, пом’якшенню 

змін клімату та поширенню екологічних технологій. 

Всесвітній 

економічний 

форум 

Зелені інвестиції – інвестиції у зелений та сталий 

розвиток. 

Всесвітня 

Асоціація 

Зеленої 

Економіки 

Зелені інвестиції – це традиційні інвестиційні інструменти 

(такі як акції, біржові фонди та взаємні фонди), які 

спрямовують на підприємницьку діяльність, що 

передбачає поліпшення навколишнього середовища 

(Green, 2018). 

Тріодос Банк Зелені інвестиції – це фінансові продукти, які враховують 

питання ширшого, ніж суто фінансові показники, такі як 

екологічні та соціальні проблеми (Triodos, 2018). 

Джерело: систематизовано автором на основі [2, 3] 

 

Розвиток зеленого фінансування сприятиме зростанню високого 

потенціалу зелених галузей промисловості, сприятиме технологічним 

інноваціям і створенню можливостей для бізнесу для фінансової індустрії. 

На сьогоднішній день у світовій практиці широко застосовуються 

наступні фінансові інструменти для реалізації екологічного сталого розвитку: 

«зелені кредити», «зелені» інвестиційні фонди, все більшої популярності 

набувають «зелені» облігації, а також зелені індекси і ETFs. 

Станом на 01 січня 2020 року в Climate Bonds Initiative було 

зареєстровано сертифікованих "зелених" облігацій на суму 41,6 млрд. дол. 

США. Сума "зелених" облігацій, що відповідали нормативам та стандартам 

Climate Bonds Initiative становила 189,5 млрд. дол. США. А сума кліматичних 

облігацій, які не відповідали нормативам становила 55,0 млрд. дол. США [5]. 

В Україні сьогодні відбувається застосування таких інструментів 

екологічного сталого розвитку як: випуск «зелених» облігацій, які залучають 

інвестиції в проекти з енергоефективності та відновлювальних джерел енергії 
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та еко-банкінг, який передбачає кредитування проектів екологічного 

спрямування. 

Для забезпечення сталого розвитку як національної економіки, так і 

світової економіки необхідна як підтримка держав, так і налагодження 

міжнародного співробітництва у вирішенні глобальних проблем. ООН разом 

із Народним банком Китаю розробили рекомендації щодо впровадження 

екологічних аспектів у фінансову систему, що включають підтримку і 

розширення використання основних «зелених» інструментів і інститутів, 

проектування, створення і розвиток корисних інфраструктурних об'єктів, 

заходи фінансової та економічної політики в області стимулювання 

«зеленого» фінансування. 

Таким чином, «зелені» фінанси все ще знаходяться на початковій стадії 

свого існування, але розвиваються швидкими темпами. Впровадження 

«зеленого» фінансування надасть можливості отримувати безповоротне 

фінансування проєктів, пов’язаних із зниженням споживання енергії, 

скороченням викидів парникових газів, зменшенням споживання виробничих 

ресурсів та сприятиме сталому розвитку економіки. 
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